

吉林禽业公司爆炸起火 119 人遇难

火灾原因或为液氨泄漏引发，幸存者讲述惊魂一幕

6月3日6时06分，位于吉林省德惠市米沙子镇的宝源丰禽业有限公司发生爆炸引发火灾，当班人员被困，截至记者发稿时，已造成119人遇难、60多人受伤。目前，伤员已经送往医院，事故原因还在调查，善后工作已经开展。



事发现场浓烟滚滚

幸存者：漆黑一片中艰难爬行

记者在事发现场附近，采访了这家公司一名叫国燕的女士，她含泪讲述了突发火灾时，她在人挤人、人压人的漆黑一片中，艰难爬着向前，终于逃过一劫的惊心动魄一幕。

39岁的国燕说，她在德惠市米沙子镇五家子村住，她在这个公司工作已3年多了。她在下料车间，主要负责鸡胗前面部位的处理。事发时，她就听“咔嚓”一声，有人大喊：“着火了。”就看见前面的车间通红一片，灯随即灭了。“我立即往外跑，由于知道起火门被堵死，我就向

羽毛粉车间方向跑，人都往这涌，人挤人、人压人，我摔倒了，只能摸着拼命往前爬，靴子被踩丢了，也顾不上了，好不容易，最终从车间东面跑了出来……”

出来后，她跑到了离公司不远的102国道米沙子收费站附近，她在等她的同伴们，但她一个也没找到。国燕说，公司管理非常严，平时出入都有严格管理，她每月能开2000多元。“没办法，供孩子上学，只能起早贪黑工作。”国燕上高二的孩子，拥紧了妈妈。她哭泣着说：“妈妈为了供我们上学，差点把命搭上。”

原因：或为液氨泄漏引发爆炸

最新的数据显示，目前已知死亡人数为119人、受伤66人。初步估计，最终伤亡统计人数可能还会上升。当地组织了下风口的居民疏散，没有造成次生事故。据火灾事故情况通报会上的消息，现场已疏散周边群众3000多人。

吉林宝源丰禽业有限公司于2009年9月建成投产，公司注册资本为500万元，公司共有职工1200余人。是一家集肉鸡饲养、加工、销售为一体的大型企业，年屠宰、分割肉鸡100万只，是德惠市境内较大型的屠宰加工企业。

事故发生后，关于火灾原因，出现了很多版本。有的说是由于液氨泄漏引发爆炸，进而引发火灾。当地村民也表示，事故发生时曾听到爆炸声音。在现场，很多人表示，还能闻到一股刺鼻的气味，时间一长，有人出现头疼的症状。

在当日下午举行的新闻发布会上，对于本次事故的原因，政府部门仍没有给出解释。而根据公安部消防局的消息，这起事故是由于液氨泄漏而引发的爆炸。

记者发现，现场的事后善后工作启动，工作人员已经开始对受害者家属进行登记。

综合新华社、《沈阳晚报》



遇难者遗体被抬出



事发现场受伤的民众

现场：厂房建筑全部烧毁

记者上午赶到事故现场，在距离工厂几百米的地方，警方已经拉起警戒线，通过的车辆需要绕行。包括警察在内的大量工作人员在现场执勤。

从工厂正门向内看，生产车间所有看到装修材料都已经脱落，吊顶的顶棚悬在半空，如同数不清的滴流瓶垂下。铝质幕墙边缘出现烟熏痕迹，靠近连接点处则有被熔化的痕迹。

吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司的加工车间，是一座拱顶建筑，临近厂区大门的位置，是第二加工车间，距离厂区大门较远的位置则是第一车间，用来储存的冷库，则位于两个车间的中间位置。现场可以看到，冷库的顶棚已经完全烧毁，部分钢架还保持完整状态。

而加工车间能看到的部分，所有的门窗全部不见踪影，工字钢的锈红色显得特别刺眼，从散落在加工车间内外的物品判断，可以直观感觉到，加工车间内似乎出现过爆炸。通往加工车间的道路上，已经被临时拉来的泥土垫起，消防部门除了动用全部的救援工具外，还带来了多只消防犬。临时被征调的挖掘机、铲车随处可见。

亲历：相距20米的丈夫不知下落

48岁的杨景荣与爱人张希亚同岁，两人来到宝源丰禽业公司打工已经有一年时间。发生火灾的时候，杨景荣与张希亚都是刚刚早起上班，“没一会就看到了着火了。”杨景荣这样形容她看到的第一幕，接下来杨景荣开始跑，但是不知道向哪里跑更准确，只好随着人流跑了起来。

救了杨景荣一条命的通道是冷库，杨景荣随着十几名工友从冷库的方向跑出了加工车间，但是其他的工友则没有从冷库这条通道跑出来。杨景荣说，她也不知道跑出了多远才想起来爱人张希亚。杨景荣立即用手机拨打张希亚的号

码，没有人接听。杨景荣赶紧跌跌撞撞跑回到出租房，确认房间内没有张希亚的手机，于是再次跑回到着火的车间，还是找不到张希亚。

“我俩也就相距20米的距离，他负责把鸡大腿挂在钩子上。”杨景荣说，着火发生的一刹那，喊叫声、奔跑声、撞击声混在一起，她就失去了爱人张希亚的影子。杨景荣出现虚脱症状，周围人立即托住了她的身体。杨景荣的弟弟扭过头去，掏出手机拨打张希亚的号码，手机中出现了接通的声音，直到电话自动断开，依旧无人接听。

目击：上班时车间大多数门被锁上

“我们发现着火了全往外跑，东边有一个出口，往那个口跑的人都烧得不行了，有的衣服都烧没了。”3日上午，该禽业公司员工陈洪武在医院告诉记者。

据附近救治伤员的福阳医院介绍，伤者多为吸入氨气以及其他有毒气体造成的呼吸道水肿，另外有部分人为烧伤。

陈洪武是这家医院收治的伤者中为数不多还能开口讲话的人。据他讲，事发时车间总计有300余人，工人上班后，

车间大多数门都会被锁上，只留几个出口。“平时大家都在各自车间工作，也不知整个厂房总共有几个门。”据其介绍，车间共有三个出口，工人们纷纷往外逃生，期间出现了踩踏事件。逃到外面后，他闻到了强烈的异味，随即被送到医院救治。记者了解到，宝源丰禽业有限公司平时为方便日常管理，在规定的上班时间内，会将大部分车间门关闭，以防止随意走动扰乱工作秩序。

鹏华网销货币提现额度升至20万

“端午”假期已经不远，在目前银行存款处于低利率的大背景下，很多投资者选择了货币基金作为小长假“钱生钱”的选择。为不断提升客户的在线投资体验，鹏华基金近日公告将对于企业客户和小企业主，鹏华基金还独家提供鹏华货币网上直销双通道快速赎回服务。企业主不仅可以利用T+0快速赎回，还可利用鹏华货币“T+1”独有的次早9:30无限额加急划款服务，这一功能大大方便了企业主盘活资金的投资需求。

理财专家提醒，节前买货币基金还需“趁早”，因为一般货币基金在法定节假日前均会提前暂停申购。以鹏华货币A为例，截至5月29日，7日年化收益率为3.52%，万份基金收益为1.08，相较活期存款利率超额收益明显。